

国务院港澳办：支持外交部发布“事实清单”

香港特区政府支持外交部发布“事实清单”

新华社北京9月24日电 国务院港澳办发言人24日应询表示，外交部发布有关“事实清单”，是对美国一再污蔑抹黑中国政府对香港管治和悍然对中国政府官员进行所谓制裁的有力回击。我们对此表示坚决支持。

有记者问，中国外交部网站9月24日发布了《美国干预香港事务、支持反中乱港势力事实清单》，请问发言人对此有何评论？发言人在答问时作上述表示。

发言人指出，从“事实清单”中，人们可以看到美国干预香港事务、支持反中乱港势力是何等的卖力、何等的赤裸裸、何等的肆意妄为。透过这些确凿证据，人们可以认清美国在民主、

自由、人权、法治问题上奉行的虚伪“双标”、执迷于当教师爷颐指气使的霸权本质和企图通过搞乱香港来遏制中国发展的险恶用心。

发言人还说，但美国的如意算盘终究是打不响的。香港国安法的制定实施和香港选举制度的完善，已使香港由乱转治并由治及兴。任何外部干预都不可能动摇中国政府全面准确贯彻“一国两制”方针的坚定决心，都不可能阻挡“一国两制”航船继续劈波斩浪前进。

新华社香港9月24日电(记者刘明洋)外交部24日发布《美国干预香港事务、支持反中乱港势力事实清单》。香港特区政府当日表示，全力支持外交部发布上述清单，罗列美国

干预香港事务及支持反中乱港势力的恶性。

特区政府指出，美国多年来勾结反中乱港势力，利用别有用心机构和人士散播反中言论思想，煽动情绪，鼓吹“港独”“自决”等主张，严重危害国家主权、安全和发展利益，香港亦成为国家安全的缺口，自身的繁荣稳定亦岌岌可危。

特区政府强调，外交部现今清楚揭穿美国的恶性，铁证如山，香港市民可以掌握事实并清楚了解香港在过去多年一直受到外部势力干预，不要让美国的图谋得逞。

特区政府表示，感谢中央果断行动，在关键时刻制定实施香港国安法，让特区政府能够按

照香港国安法，防范、制止和惩治危害国家安全的行为；其后再通过完善香港特区选举制度，防止反中乱港分子借选举进入特区政治体制，从制度上全面贯彻“爱国者治港”原则。

特区政府强调，事实上香港社会现在已经由乱转治，由治及兴。香港的营商环境在国家大力支持下非但不受影响，还在国家“十四五”规划和粤港澳大湾区建设的重大机遇下商机无限。

特区政府表示，将继续坚定执行香港国安法及全面贯彻“爱国者治港”原则，坚决反对及防止外国势力干预香港内部事务。

新华社香港9月24日电(记者查文晔)香港特区政府24日在北角社区会堂举行油尖旺区议会、深水埗区议会、九龙城区议会、黄大仙区议会和观塘区议会的区议员宣誓仪式。

宣誓人确认45名区议员宣誓有效，10名区议员宣誓有效性存疑，另有1名区议员因缺席宣誓必须实时离任。

根据特区政府公布的安排，所有在任区议员将分4批进行宣誓，当日举行的是第二批区议员宣誓。在宣誓仪式上，出席的区议员逐一宣誓拥护《中华人民共和国香港特别行政区基本法》，效忠中华人民共和国香港特别行政区，并由特区政府民政事务局局长徐英伟作为行政长官授权的监督人监督。

《2021年公职(参选及任职)(杂项修订)条例》于今年5月21日刊宪生效。该条例修订若干法例，当中规定区议员须宣誓拥护《中华人民共和国香港特别行政区基本法》，效忠中华人民共和国香港特别行政区。

根据全国人民代表大会常务委员会关于《中华人民共和国香港特别行政区基本法》第104条的解释，监督人负有确保宣誓合法进行的责任，对符合该解释和香港特别行政区法律规定的宣誓，应确定为有效宣誓；对不符合该解释和香港特别行政区法律规定的宣誓，应确定为无效宣誓，并不得重新安排宣誓。

特区政府表示，根据该解释所订下的原则及相关的法律规定，监督人确定45名区议员的宣誓为有效宣誓。1名区议员因缺席宣誓，已被视为《宣誓及声明条例》第20A条下，拒绝或忽略作出誓言的情况，故按照该条例的第21条，必须实时离任。此外，由于监督人对10名区议员当日所作宣誓的有效性存有疑问，因此已向有关区议员发信要求提供额外资料，以决定其宣誓是否有效。

9月10日，香港举行了首批区议员宣誓，确定17名区议员的宣誓为有效宣誓。

香港举行第一批区议员宣誓

发布《美国干预香港事务、支持反中乱港势力事实清单》

外交部：美方打『香港牌』的图谋不可能得逞

新华社北京9月24日电(记者董雪、潘洁)外交部发言人赵立坚24日表示，香港事务纯属中国内政，任何外国无权干涉。美方通过打“香港牌”破坏香港繁荣稳定、遏制中国发展的图谋不可能得逞。

在当日的例行记者会上，有记者问：9月24日，外交部网站发布了《美国干预香港事务、支持反中乱港势力事实清单》。请问发言人有何进一步评论？

赵立坚说，清单系统梳理了2019年“修例风波”以来美方干预香港事务、插手中国内政的种种劣迹，包括炮制涉港法案、悍然实施制裁、污蔑诋毁特区事务、包庇支持反中乱港分子、多边串联施压等。

他说，香港是中国的特别行政区。香港事务纯属中国内政、任何外国无权干涉。制定和实施香港国安法完善了香港的法治，恢复了香港的安全和稳定，保护了香港居民的正当合法权益，推动香港迎来由乱转治新局面。

赵立坚表示，美方应切实尊重中国主权，停止干预香港事务，停止干扰香港法治，停止干涉中国内政。“美方不得以任何方式支持纵容反中乱港势力，否则必将搬起石头砸自己的脚，最终严重损害美自身在港利益。中方将对美方干预香港事务的行径继续作出坚定、有力回应。”



扫描二维码，阅读《美国干预香港事务、支持反中乱港势力事实清单》全文。

香港中联办发言人：

美国企图搞乱香港，铁证如山无可辩驳

新华社香港9月24日电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人24日发表谈话表示，我国外交部当日发布《美国干预香港事务、支持反中乱港势力事实清单》，将其从2019年“修例风波”以来制造香港社会动荡的累累恶行公之于众，是对美国霸权主义行径的有力揭露，也在国际社会上立此存照、以正视听。我们坚决支持这一必要的正义之举，美国借搞乱香港遏制中国发展的图谋不可能得逞。

发言人表示，中国人不惹事，但也不怕事。我们对一切干涉中国内政、损害国家利益和尊严的言行，必将作出必要、正当的反击。对等制裁美国有关人员和实体，到出台反外国制裁法，再到发布“事实清单”，充分彰显我国坚决反对外部干预的坚定决心、坚强意志和强大能力。

发言人强调，时代大潮，奔腾向前。中华民

族伟大复兴的历史进程不可阻挡，香港由乱转治、由治及兴的步伐不可阻挡。随着“一国两制”治理体系不断完善，香港必将实现长治久安和长期繁荣发展，这是香港广大市民福祉所系，对包括美国在内的世界各国投资者也是有利的。我们奉劝并正告美方，及早认清大势，那些企图“以港遏华”的外部势力，必将在中华民族捍卫国家利益的钢铁意志面前碰得头破血流。

中央驻港国安公署：美国处心积虑搞港版“颜色革命” 险恶用心昭然天下

新华社香港9月24日电 中央驻港国安公署发言人24日发表谈话表示，外交部发布重磅清单中的大量事实表明，美国处心积虑搞港版“颜色革命”，目的就是大力扶植反

中乱港势力搞垮香港，从而否定“一国两制”，进而迟滞或阻断中华民族伟大复兴，其推行强权政治无可辩驳，霸凌恶行无所不用其极，险恶用心已昭然天下。

发言人表示，中央当机立断出台香港国安法，落实“爱国者治港”根本原则，重拳治乱，正本清源，反中乱港活动得到有效打击，百姓重享安定祥和，为护佑香港最广大市民安全福祉兜牢了底线，香港维护国家安全大形势已成、不可逆转。任何势力还想试探中央对香港维护国家安全的决心和底线，甚至胆敢在这一问题上轻举妄动，只能自取其辱。

发言人强调，驻港国家安全公署将以更坚定的法治意识、更强烈的法治担当、更有效的法治手段，坚决、稳妥、依法、有效履职，坚决支持香港特区落实香港国安法、维护国家安全，为“一国两制”行稳致远保驾护航。

美国操弄香港问题的险恶用心不会得逞



新华社记者

中国外交部网站24日发布《美国干预香港事务、支持反中乱港势力事实清单》，全面揭露美方严重违反国际法和国际关系基本准则、粗暴干预香港事务和中国内政的斑斑劣迹。当这些累累恶行大白于天下之时，美方关于所谓“民主”“自由”“人权”的言辞都变得不堪一击，其利用香港问题遏制中国发展的图谋更是沦为笑柄。

炮制涉港法案，抹黑中方对港政策，插手香港内部事务，大肆干涉中国内政；悍然实施制裁，妄图阻挠香港国安法和《基本法》实施，有关决定在香港顺利实施；污蔑诋毁特区事务，

妄议香港警方执法行动，破坏香港繁荣稳定；包庇支持反中乱港分子，为其兜售“港独”主张、散播政治谎言提供平台；多边串联施压，纠集盟友联手干涉香港事务……这些事实一度被包装成所谓“与香港人站在一起”。然而，“修例风波”以来，美国反华势力乱港遏华的意图和行径越来越不加遮掩，见不得香港好、不希望香港稳定的丑恶嘴脸也越来越清晰。

“事实清单”把美国一再污蔑抹黑中国政府对香港管治，以及悍然对中国政府官员进行所谓制裁的恶劣言行一一呈现于世人。从推出所谓“香港人权与民主法案”，污蔑中国中央政府破坏香港高度自治，到炮制所谓“香港自治法案”，对中方官员进行所谓“制裁”，再到发布所谓“香港商业警告”，抹黑香港营商环境，唱衰香港发展和“一国两制”前景，更不用提一而再、再而三地反中乱港

罪犯站台狡辩，恐吓香港执法人员和司法机构。

这些确凿证据使包括香港同胞在内的中国人民和所有热爱正义的世界各国人民，完全看清美国反华势力颐指气使的霸权本质和企图通过搞乱香港来遏制中国发展的险恶用心。事实上，任何污蔑抹黑和干涉施压都丝毫动摇不了中央和特区政府维护香港繁荣稳定的坚强意志。

香港国安法的制定实施和香港选举制度的完善，已使香港由乱转治并由治及兴。美国反华政客们再也无法肆意在香港兴风作浪。香港已开启良政善治新篇章，特区政府和700多万市民正凝聚力量谋划更好未来。任何外部干预都不可能动摇中国政府全面准确贯彻“一国两制”方针的坚定决心，都不可能阻挡“一国两制”航船继续劈波斩浪前进。

新华社北京9月24日电

强党性 找差距 明方向

求，透过具体事项查找自身在政治、思想、工作等方面存在的问题。

强化分类指导，努力实现全覆盖——为确保全员参与、不漏一人，国家自然科学基金委员会组织265名流动项目党员主任(主管)及83名流动党员等参加专题组织生活会。

云南各边境地区将专题组织生活会延伸到疫情防控一线，截至8月31日，共有8296名边境防控一线党员就近就便参加组织生活会。

吉林大学根据暑期社会实践等安排，成立学生党员临时党支部或党小组，将专题组织生活会召开在学生实习实践实验第一线。

各地区各部门各单位结合党员特点、工作实际和时间进度等，对不同群体党员因人施策、因地制宜，确保专题组织生活会有效覆盖、开出成效。

刀刃向内，较真碰硬“辣味”浓

直面“躺在功劳簿上吃老本”“守摊子”思想重”现状；聚焦“旅游项目推进缓慢，村班子合力不足”问题……专题组织生活会上，浙江省磐安县九和乡三水潭村、玉环市大麦屿街道鲜叠社区等地基层党员讲问题不回避、提意见不遮掩，以动真碰硬的交锋，达到排毒治病的效果。

高质量的专题组织生活会，如同一次提升政治免疫力的“党性检修”。7月以来，在一场场检视深刻、“辣味”十足的专题组织生活会上，广大党员干部对标对表找差距，以真刀真枪、见筋见骨的批评和自我批评，打扫思想上、政治上、行动上的灰尘。

揭短亮丑，杜绝“一团和气”“走过场”——“我就提一点，作为乡村振兴示范村，民俗一条街上杂草丛生，白色垃圾多，花坛景观参差

不齐，每天来的几百名外地游客看了怎么想？”这是在一个村党支部专题组织生活会上，一名党员对支部书记的批评意见。

全国对外友协大部党总支、亚非部党支部党员结合实际深刻反省自身、逐个剖析问题，自觉查摆政治学习和业务工作等方面的问题，既找“病灶”，又挖“病根”。

光明日报社全媒体总编室党支部党员重点围绕加强党性修养、推进媒体深度融合等方面存在的差距和不足，认真开展批评和自我批评。

青海省交控集团公路养护党支部围绕公路养护运营和建设施工进度等群众关切，针对工作中存在的突出问题，严肃开展批评和自我批评，逐项分析原因、明确努力方向。

“头雁”先行，发挥“关键少数”示范带头作用——

党员领导干部认真落实双重组织生活制度，带头准备发言提纲，带头找差距、查不足、析原因，一级做给一级看，为基层党组织和党员干部树立了榜样。

中央组织部部务会成员以普通党员身份参加所在党小组(党支部)专题组织生活会，带头分享学习体会、交流思想、听取意见，对下一步深入开展党史学习教育提出要求，为机关党员干部作出表率。

住房和城乡建设部党组研究制定《部党组成员参加党史学习教育专题组织生活会工作方案》；广东省32名省部级干部、2600多名厅局级干部、5.6万多名县处级干部以普通党员身份参加所在党支部(党小组)专题组织生活会……“从领导干部到普通党员都放下顾虑，敢

说真话实话，让红脸出汗真正成为同志间相互帮助的最好武器。”山东聊城市委办公室第一党支部的一名党员说。

凝聚共识，坚持“团结一批评一团结”——

商务部、国家移民管理局基层党支部党员互帮互助，既红脸出汗、严肃认真，又加油鼓励、团结和谐；

最高人民法院和重庆、新疆广大党员干部敞开心扉、直言不讳，通过沟通思想、交换意见，彼此加深了解、化解矛盾、相互提高。

一场场直击问题、交锋迭起的专题组织生活会触动了思想、触及了灵魂，推动广大党员干部强化党性、锤炼作风，达到了坚持真理、修正错误、振奋精神、凝聚力量的目的。

真改实改，常态长效“余味”足

号准“脉”、开好“方”，是为了治好“病”。各地区各部门各单位围绕做好专题组织生活会“后半篇文章”，把改进工作、改善民生作为落脚点，以实干实绩检验会议效果。

梳理问题，建立整改台账——上海市把专题组织生活会当作全方位、立体式、全景化的一次“政治体检”，明确整改事项、整改措施、整改时限，形成整改计划清单，确保整改落实到位。

共青团中央各党支部汇总查摆出来的问题，认真分析研判，制定整改方案，组织党员干部针对发现的问题作出整改承诺，切实实现召开专题组织生活会的初衷。

建设银行全行基层党支部共查摆问题5.6万多个，制定整改措施5.8万多条，对整改进度缓慢、效果不明显的进行重点督导；中

融通资产管理集团有限公司各党支部列出整改清单，制定整改措施近1500项……中管金融企业、中管企业坚持改真问题、真改问题，通过细化整改措施、明确整改时限，确保整改责任精准落实到位。

以改为重，办好民生实事——山西省武乡县丰州镇里庄村党支部从群众所思所盼着手，制定百亩干果经济林管护、提高村民福利待遇、完善基础设施等一系列具体整改措施。

最高人民检察院第十检察厅作为直接服务人民群众的窗口，对待每一起信访都努力做到件件有回复、事事有回音，实质性化解信访矛盾，让人民群众感受到党领导下的检察工作的司法温暖。

人力资源和社会保障部深入开展“司局长走流程”“青年干部调研暗访”专项活动，找准为群众办事的切入点。

教育部以专题组织生活会为契机，按照“源头治理、系统治理、综合治理、依法治理”的总体思路，抓实抓好“双减”工作。

真抓实干、整改到位。广大党员干部和党员干部将专题组织生活会开成党史学习教育的“加油站”，努力把学党史、悟思想的成果转化为办实事、开新局的成效。

据了解，中央指导组和各级巡回指导组通过政策指导、审阅材料、列席旁听、调研访谈等形式，加强对开好专题组织生活会的督促指导。截至9月中旬，中央指导组和中管金融企业、中管企业、中管高校指导组共列席761名县级以上党员领导干部所在党支部(党小组)专题组织生活会，其中省部级党员领导干部323名、市厅级党员领导干部197名。

新华社北京9月24日电